

# 台三陽藥廠假藥流竄兩岸

## 非法獲利上千萬 16人被起訴

以生產消痔丸、金絲膏等藥品聞名的GMP藥廠台灣三陽製藥公司，涉嫌委託未具藥品工廠執照的下游業者生產偽藥，再以「三陽」品牌行銷台灣及大陸。過去3年來，該公司及下游業者不法獲利至少上千萬元（新台幣），檢方12日依違反藥事法將三陽製藥負責人張朝霖等16名業者及員工提起公訴。

【大公報訊】據中通社十三日報道：據檢方調查，三陽製藥公司在屏東潮州鎮的GMP廠在2011年6月間發生氣爆後便停止生產，開始委外製藥，但委託的藥品製造商未具合法執照，有些甚至是偽藥。

而委託製造的枇杷膏、固精丸、救肺散、痠痛貼布等數十種藥品，則賣給兩岸消費者牟利。

### 委託地下工廠製藥

據台媒13日報道，68歲的張朝霖向檢方供稱，三陽製藥廠房氣爆後，就由位於長治鄉的禾興藥業鄭建助經營，鄭建助旋即將廠區移至長治鄉一處鐵皮屋工廠，續用三陽名稱製售藥品，3年來獲利逾千萬，期間按月給付張每月36000元顧問費。

檢警追查發現，除長治鄉鐵皮屋藥廠外，鄭建助還把消痔丸、婦女丸、救肺散等9種藥品委託給未經核准的廠商製造，其中消痔丸檢驗出西藥成分；另外，藥布也委託高雄順安公司製造，其中溫感貼藥布驗出肉桂酸、肉桂醛等西藥成分，與標示不符。相關產品賣到全台各地，部分藥布還賣到大陸。

檢方表示，張朝霖及其擔任公司幹部的洪姓媳婦、禾興藥業鄭建助夫婦等人違法委託下游業者製藥，並違反中藥產品不得含有西藥成分的規定，生產未經衛福部核准的偽藥出售，涉及不法，將張朝霖等16人提起公訴。

### 廠房竟是廢棄豬舍

有台媒稱，三陽把廢棄豬舍當成藥品生產線。屋內沒有消毒設備，僅有簡單抽風機，空氣悶熱，藥布半成



▲以生產金絲膏、消痔丸等藥聞名的GMP藥廠三陽製藥公司，藥房衛生極差

中央社

►被檢方查獲的三陽金絲膏

中央社



▲移動互聯網兩岸年會13日在台北登場，蕭萬長（中）和獵豹移動執行長傅盛（左）握手致意。圖右為小米科技創辦人雷軍

## 小米董事長雷軍資助台青創業

【大公報訊】據中新社台北十三日消息：小米科技創辦人兼獵豹移動董事長雷軍13日在台北表示，獵豹移動將投入新台幣一億元，在台灣成立獵豹創業基金，扶植台灣移動互聯網發展，協助更多台灣優秀青年實現創業夢想。

由獵豹移動、兩岸共同市場基金會、兩岸企業家峰會主辦的首次「CSMIC2015移動互聯網兩岸年會」13日在台北舉行，前來參會並演講的雷軍受到台灣媒體和業界的高度關注，會場內擠滿聽眾，不斷增加的椅子一直擺到牆邊。

雷軍的演講以夢想為主軸，分享了自己的創業故事，鼓勵台灣年輕人敢於實現創業夢想，不要抱怨台灣市場太小，在移動互聯網上，可以放眼全球市場。

他指出，台灣國際化程度高，更有優勢，但現在還需要幾個成功案例來帶動整個台灣創業市場。他認為，智能家居去年以來持續升溫，台灣有好的工業基礎、優秀的軟硬件工程師，應該以此為創業方向。

「台灣的節奏很悠閒，作為生活，讓人很喜歡。」雷軍說，但作為創業，「這樣的節奏有點太慢了，台灣能否也能像北京上海一樣熱火朝天地做起來？」他表示，願與台灣所有的好產品、好創意合作。

台灣兩岸共同市場基金會榮譽董事長蕭萬長在會上致辭時表示，移動互聯網符合世界經濟發展趨勢，代表新興產業，帶給年輕人新的力量，也創造新的機會，希望台灣青年能夠抓住機會，實現夢想。兩岸互聯網的合作可以整合兩岸優勢，創造更多機會。



▲台北市13日傳出重大刑案，警員到場蒐證調查

中央社

北京消息人士指出，大陸此次的新航線並無民用之外的特殊含義，但在當前兩岸關係收縮的大背景下，台灣會否炒作此事，造成更大影響，還有待觀察。

中國社科院台灣研究所研究員王建民對中通社記者表示，這件事體現出台灣過於敏感，將很多不相關的事情與政治、安全掛鉤，這說明兩岸的政治互信還是遠遠不夠。

王建民還表示，在「九合一」選舉失敗之後，馬當局對兩岸關係更加小心謹慎，這種思維會阻礙兩岸關係的發展。

倪永傑認為，從安全的角度來看，「海峽中線」已經事實上形同虛設，對於台灣的安全來說根本無法保障，甚至僵固了很多人的思維，「台灣安全的根本保障應該是兩岸的和平發展」。

## 大陸新航線引抗議

【大公報訊】據中通社北京十三日消息：台灣民航局13日舉行新聞發布會，指大陸新發布的數條航線距離「海峽中線」、台灣的「飛航情報區」過近，表示不滿、無法接受。

對此，上海台灣研究所常務副所長倪永傑對香港中通社記者表示，大陸民航發展迅速，航線比較擁堵，市場需求又很大。大陸為了滿足民衆需要，才開設一些新的航線，這種要求是合理的。

### 「海峽中線」不利兩岸和平

倪永傑稱，台灣所謂的「海峽中線」，大陸一直

## 專家：台過於敏感

是不接受的，也不符合兩岸和平發展的需要。事實上，兩岸直航的航班也應該打破「海峽中線」的人為限制，多開闢一些航線，來降低現在昂貴的票價，適應市場的需要。

早在2007年，台灣當局曾高調批評大陸在「台海中線」附近推出的新航線是「危及台海安全」，此後甚至透過美、日等表達抗議。當時大陸空軍學者戴旭接受《環球時報》採訪時表示，所謂「台海中線」，從來不會有過任何法律、政策或者軍事上的宣示，只不過大家出於習慣達成了一種不公開的默契，無論捕魚還是軍演，都盡量不跨過「中線」。

北京消息人士指出，大陸此次的新航線並無民用之外的特殊含義，但在當前兩岸關係收縮的大背景下，台灣會否炒作此事，造成更大影響，還有待觀察。

中國社科院台灣研究所研究員王建民對中通社記者表示，這件事體現出台灣過於敏感，將很多不相關的事情與政治、安全掛鉤，這說明兩岸的政治互信還是遠遠不夠。

王建民還表示，在「九合一」選舉失敗之後，馬當局對兩岸關係更加小心謹慎，這種思維會阻礙兩岸關係的發展。

倪永傑認為，從安全的角度來看，「海峽中線」已經事實上形同虛設，對於台灣的安全來說根本無法保障，甚至僵固了很多人的思維，「台灣安全的根本保障應該是兩岸的和平發展」。

## 台構建「性愛樂園」惹批評

【大公報訊】據台媒十三日報道：看美景兼上性教育課？有網民12日晚間爆料，表示雲嘉南風景管理處計劃在中南部打造「台灣羅曼蒂克大道」，並效仿韓國濟州島規劃「性愛樂園」，更在簡介中寫道「歡迎大家體驗一場視覺衝擊饗宴！」讓許多網友大呼「太誇張了吧！」

雲嘉南風景管理處原本在官網上計劃將口湖鄉湖口濕地、宜梧農場等地，放上不同主題的性愛雕塑，分別有兩性交合、特殊性愛、黃昏之愛、情趣用品、夫妻生活、兩性特徵等不同主題，有些甚至可開放民衆「互動」。不過，經網民爆料後，該處已將網頁下架，還說「目前只是構想階段」，還指責風管處人員逕自將構想放上網的行為「非常不妥」。台灣觀光局

13日澄清未定案，會再徵詢各界意見。

韓國濟州島性愛樂園創建於2004年11月，是韓國唯一一座以性愛為主題的樂園，園區內共有140多件展品，有些姿勢令人嘆為觀止，也讓遊客前往參觀時，紛紛模仿姿勢拍照留念，雖然在創立之初曾在韓國社會引發反對聲浪，但也因此引起不小的話題，創造觀光收益。

雖然交通部風管處的規劃「四湖口湖——性愛樂園」可能是也是出此考量，但大部分網友卻不滿意，覺得「這也太開放了吧」，雲林縣副縣長張皇珍也表示，這個規劃「實在太前衛」，還說雲林民風純樸，「可能不太合適」，希望交通部能多方評估宣傳用語與硬體設備，才不會造成負面衝擊。



▲韓國濟州島性愛樂園

網上圖片

隔海觀瀾

繼本港早前在一批來自廣東惠州的供港活雞樣本中驗出H7禽流感病毒後，台灣最近也爆發禽流感疫情。截至昨天，島內共有65個養殖場的禽畜染病，出現疫情的地區也由屏東、雲林、嘉義、台南、彰化和高雄等中南部縣市，蔓延至北部桃園市。雖然台灣禽畜以前也會感染禽流感，但這次是H5N8和H5N2兩種病毒同時夾擊，而且台灣是首次發現H5N8，尤其值得關注的是，島內近日檢測到的H5N2病毒經過重組、屬於全球首例新型病毒，擴大了對人類的威脅能力。本港沒有從台灣進口活家禽或禽肉，而鑑於台灣禽流感疫情持續擴散，從日前起也禁止台灣各縣的禽蛋進口，以保障公眾健康。香港和大陸的遊客到台灣也要避免觸碰禽畜，並注意飲食安全。

大陸和台灣以前都曾在禽類中檢測到H5N2病毒：2012年島內彰化縣和台南市的養雞場出現H5N2病例，共捕殺了58000隻雞；2013年大陸河北省爆發H5N2型禽流感，最終銷毀超過12萬隻雞。美國、日本和韓國也會在禽鳥中發現H5N2病例。雖然迄今未發現H5N2型禽流感傳染人類的個案，但不能因此掉以輕心。台灣這次驗到的是H5N2型中的新品種，是由去年韓國H5N8中的「H5」和2011年大陸吉林流行的H5N2「N2」混合而成，即「陸韓混血、台灣首現」的新病毒。專家指其基因更複雜，變種能力更難預測。因為它的基因組帶有六個鹼基，比以往四個鹼基多，意味病毒變種能力更多更強。而且以往有H5N2病毒突變成H5N1病毒的紀錄，而H5N1已經證實可以經禽鳥感染人類，所以儘管H5N2暫未感染人類，但台灣方面切不可等閒視之，以防日後疫情擴大、傳染人類。

其實，在疫區之一的屏東縣上月初已有養殖場的雞鴨陸續死亡，但養殖場負責人以為是飼料有毒，未即時向有關部門通報，後來直至雞隻大量死亡，才向上通報。屏東縣政府派人抽取活雞血清化驗，確定雞隻感染H5N2禽流感。但從上月12日到現在，恐怕已有300萬個蛋流入市場，甚至被民眾吃下，據說其中30萬個蛋可能流入香港。可見，台灣一些禽類養殖業者對禽流感疫情過於疏忽和輕視，所幸這次發現的不是可直接傳染人類的高致病性H5N1型和H7N9型，否則後果不堪設想。

隨着兩岸三地人員往來越來越頻繁，病毒迅速擴散和蔓延的途徑也越來越多。兩岸三地相關部門應加強聯繫，彼此及時通報，聯手抗疫。

## 禽疫南北蔓延 高雄桃園淪陷

【大公報訊】據中通社十三日報道：台灣禽流感疫情南北蔓延擴大，台農委會動植物防疫檢疫局13日中午公布最新資料，異常禽場的採樣場數，由前一日的38場，增加27場至65場；至於禽流感確診場數則由6場增加至20場，而且感染區域向南北蔓延，新增桃園市和高雄市，「6都」已有「3都」淪陷。

台灣農委會主委陳保基上午主持防檢局禽流感疫情記者會，公布桃園市有兩家鵝場也發生禽流感疫情。另外，嘉義縣有3家種鵝場12日晚通報檢出H5N8病毒。

為避免禽流感疫情擴散，農委會主委陳保基13日宣布，未來只要採樣的養禽場是高死亡率，且初步檢驗確認是H5的高致病原病毒，就立即撲殺。至於病毒株是否為N8或是N2序列，就留待後續確認，希望在最短時間將感染場立即處理，以免病毒擴散。

依據農委會動植物防疫檢疫局統計，本次台灣首波高致病原水禽流感疫情至今，鴨、鵝的最高損耗量為254418隻，對比在養量1347萬隻，至今損耗近2%。



▲嘉義防疫人員13日撲殺染病鵝隻

中央社

### 簡訊

## 台賦稅收入創7年新高

【大公報訊】據新華社台北十三日報道：台灣當局財政主管部門最新公布統計顯示，2014年實徵賦稅淨額19578億元（新台幣，下同），較預算數增加905億元，創下近七年最好成績。這也是台灣賦稅連續兩年短收後的「翻身大增」。統計顯示，因為股利及薪資所得等扣繳稅款增加，台灣2014年綜合所得稅合計4083億元，首度突破4000億元，佔全年總稅收的20.8%；營利事業所得稅貢獻居次，全年合計4012億元，佔總稅收的20.5%；排名第三的是與股市交易相關的證券交易稅，全年合計883億元。

## 陸客赴台最愛買奢侈品

【大公報訊】據中通社十三日報道：台灣金管會擬開放大陸旅客赴台買股票和買保單，希望陸客在台灣別再只買鳳梨酥和面膜。過去一年，陸客在台灣到底買了什麼？據統計，大陸銀聯卡在台灣消費，仍以百貨、奢華工藝等奢侈品為大宗，佔比將近9成。《聯合報》報道，去年大陸銀聯卡在台灣提款及刷卡金額加總達374億人民幣，較前一年度的270億人民幣，大幅增長38.5%；若換算成新台幣，去年銀聯卡在台灣整體消費（刷卡加提款）1870億台幣，較前一年增加520億台幣。